

Менинский путь

Орган Шурышкарского районного Совета народных депутатов Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области и райкома КПСС

ИЗДАЕТСЯ С 14. 10. 1944 ГОДА. № 102 (5253) ВТОРНИК, 28 АВГУСТА 1990 ГОДА ◆ ВЫХОДИТ ТРИ РАЗА В НЕДЕЛЮ ◆ ЦЕНА 3 КОП.

Комментирует председатель райсовета

Решение августовского заседания президиума, которое я пытаюсь сегодня разъяснить избирателям, вызвало известную долю недоумения и даже протеста со стороны прокуратуры района как явно незаконное в ряде своих пунктов. Многих возмущает то, что ряду кооперативов района разрешена торговое посредническая деятельность, что противоречит Постановлению Верховного Совета СССР «Об упорядочении торгово-закупочной деятельности кооперативов и регулировании цен за товары (услуги), реализуемые кооперативами населению и организациям».

Да, решение незаконно, и члены президиума, принимая его, знали о постановлении ВС ССР. Но есть несколько моментов, на которые и хотелось бы обратить внимание читателей.

Первое. Названная деятельность кооперативов запрещена, если она связана со скопкой в розничной и оптовой сети государственной торговли и потребительской кооперации промышленных и продовольственных товаров и их перепродажей. И все. То есть, можно все-таки закупать и перепродаивать продукцию других кооперативов, предприятий, различных «фабрик, заводов, дворцов, пароходов». Иначе говоря, рынок может идти речь?

Вот именно это и имели в виду члены президиума, полагая, что если у рыбкоопов района появятся пусть мелкие, но конкуренты, то население от этого только выиграет.

Второе. Подобная деятельность разрешена президиумом только в рядке эксперимента и только до третьей сессии (то есть фактически на период навигации). Успеть завести побольше, накормить и продать сверх проклятых фондов. Плохо что ли, если кооператив привезет с завода два трактора или яйцо с Лабытнангской птицефабрики?

И понятно, что малейшее нарушение, махинации послужили бы основанием для прекращения подобной деятельности. Есть у нас на то и налоговые инспекции, и правоохранительные органы.

К сожалению, прокуратура района временно приостановила этот пункт решения, а председа-

тели кооперативов предупреждены мною, чтобы пока воздержались от закупки и посредничества.

А жаль. Почему?—спросите. Не можем мы уловить тенденцию и отстаем. А она между прочим такова: Ленсовет планирует в связи с кризисным положением в системе обеспечения города продовольствием сформировать «параллельную систему» обеспечения, и прежде всего — приви-

сы. Да, да, те самые, что ездят за печально известным спиртом в Салехард. Сколько тогда наших кровных денежек уплыло, а уж не говорю о здоровье. Да расходы на поездки на «Метеор». Хорошо знаю, что «спиртонос» ездил представителем от группы жаждущих, транспортные расходы таким образом делились на всех, и спирт обходился дешевле, чем если бы вез его только для себя. Вот это — право-

чество. Но, честное слово, самое лучшее, если бы президиум и сессия окружного Совета с пониманием отнеслись к таким вопросам и не препятствовали бы в осуществлении полномочий нижних Советов. Тенденция-то верна, спрятавшись в программе «500 дней», которая принята за основу проекта правительственный программы перехода к рынку: «исключить (1—50 дней) из уголовного и административного за-

тавливаемого местными властями (нецентрализованно) на ряд продовольственных (чай, сахар, масло), промышленных товаров. Цель — ликвидация тех «горячих», неотоваренных денег, которые давят на рынок района. Сразу оговорюсь, что акцизный налог не предполагается вводить на все эти товары, которые поступают по фондам (как это будет в дальнейшем решат республиканские органы власти). Мы пока решили поручить исполнку райсовета обсчитать размер акцизного налога на товары, которые будут реализовывать рыбкоопы сверх фондов (дополнительно приобретенный сахар, моторы, снегоходы, обувь, одежда и так далее), все, что они добудут по прямым связям с предприятиями-производителями, кооперативами, частниками. В качестве абстрактного примера: кооператив приобрел некоторое количество тонн сахара по цене 1,2 рубля. С учетом затрат на доставку до покупателя, накладных расходов, обсчитанной прибыли цена одного кг сахара поднимется, допустим, до 1,8 рубля. Кроме того, исполнком обложит кооператив (или рыбкооп) акцизным налогом на сахар в размере, скажем, 20 процентов. И покупатель в итоге будет покупать сахар по 2,16 за килограмм. Недурно, воскликнете вы, это же однородовка! Верно, но мера временная, оправдывает ее то, что в любом случае каждый потребитель получит свою норму по товарам, распределяемым в централизованном порядке. А средства, получаемые от акцизного налогообложения, будут перечисляться на счету Советов и использоваться целевым назначением для приобретения товаров сверх рыночных фондов. В конечном итоге они вернутся в карман покупателя.

В своем решении президиум специально оговорил пункт, поручающий редакции «ЛП» разъяснять жителям района смысл и временность введения акцизного налога. Мера — временная, мера — переходного периода, одна из тех многих, без которых местные власти не в состоянии справиться с монстром централизованного распределения.

А. РОЧЕВ,
председатель райсовета.

III СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

Президиум районного Совета народных депутатов решил провести III сессию районного Совета народных депутатов 15-16 ноября 1990 года в с. Мужи.

На рассмотрение сессии вынесены следующие вопросы:

— о путях решения жилищной проблемы в районе в условиях перехода к рыночной экономике;

— о бюджете района на 1991 год и исполнении бюджета за 1989 год;

— о структуре районного Совета народных депутатов;

Предложить депутатам и избирателям в срок до 1 октября 1990 года внести предложения по этим вопросам.

КОММЕНТАРИЙ председате-

ление торгово-закупочных кооперативов и всемерное поощрение их деятельности, в том числе: исключительные льготы по налогообложению, содействие в обеспечении транспортом, ГСМ, складскими помещениями и т.д. Вместо того, чтобы «запрещать и не пускать», мы должны применять более гибкие формы работы — налогообложение, эффективная система контроля за розничными ценами «на улице», анти monopoly политика.

Не наше дело, скажете. Послушаем председателя Комитета по работе Советов Верховного Совета РСФСР Н. Травкина: «Ну примем мы закон о разгосударствлении собственности, и что? Его же выполнять надо. Как и что будет превращаться в акционерную собственность, в коллективную, как будет проходить приватизация, что передать, в какие руки? Ко всем этим делам, которые должны будут в корне изменить экономическую картину на местах, надо сейчас готовиться, а многие Советы откладывают их на будущее». А мы не только это на будущее откладываем, боямся что-то сверх фондов на свой районный рынок забросить: то «скобы чего не вышло», то невыгодно, то стоимость товара повысится.

О последнем стоило бы поговорить особо (о стоимости то есть). Помните, в прошлом году было такое понятие — «спиртонос».

Кроме предложенных вопросов, наверняка появятся и другие:

а) предложенные депутатами, избирателями (это их право);

б) вышестоящими Советами,

либо возникшие после сессий Верховного Совета РСФСР и областной;

в) информационного плана (о работе президиума в период между сессиями), о выполнении поручений первой и второй сессий Верховного Совета РСФСР и областной;

г) обстановки, сложившейся с обслуживанием торговых пунктов Овгорт и Ямгорт, характерна была и для прошлого года, и для 1988. Низкий уровень воды затрудняет прохождение судов с грузами. В настоящее время (разговор по телефону состоялся 22 августа) у причала рыбкоопа стоит под загрузкой судно «ТКГ-110», маршируя которого — в Овгорт. В Ямгорт оно доставит товары хозяйственной и промышленной групп-

раз нашего нынешнего решения: кто-то привозит оптом товары, транспортные расходы раскидываются на каждую штуку (единицу товара) и продаются с наценкой населению.

Не от хорошей жизни родилось, конечно, такое предложение. Если жители района до середины лета не могли попробовать ни овощей, ни яиц и толпами ездили в Салехард и Лабытнанги (кажется, даже и в Березово), то подсчитайте-ка на досуге их транспортные расходы. Во что им обходится то же яичко, которое, как известно, долго до Христову дню. Понятно, что у рыбкоопа, как кооператива, свои интересы, не хочется брать на убытки транспортные расходы. Но люди-то почему должны страдать?

Сейчас положение улучшается, и слава Богу. Учтем только, что пока завозится то, что распределено по фондам. А нам этого мало. Вот как здесь могли бы помочь кооперативы и посредники (предлагают посредничество в вагоне сахара, лодочных моторов, деревообрабатывающих станков, цыплят). В небольшом, конечно, количестве, но и оно бы сгодилось. Читатель вправе спросить: о чем разговор, если решение президиума собирается изучать, а затем отменять прокуратурой? Вот о чем: до третьей сессии обдумают вопрос и все-таки открыть посреднич-

ства, конодательства статьи, касающиеся коммерческого посредничества.

В любом случае, какое бы решение ни было принято вверху, за кооперативами остается право (и мы закрешили его решением) производить закупки и перевозку продуктов и товаров у населения, других кооперативов, предприятий (о чем сказано в самом начале).

Пункт третий решения. В начале лета Горковский рыбкооп обратился с просьбой разрешить продажу 25 процентов поступающих по лимиту винно-водочных изделий по коммерческим ценам (из расчета 15 рублей одна бутылка водки). Целесообразное предложение, хотя бы потому, что с теплоходов покупают и по 20, и по 30 рублей. В этом пункте мнения членов президиума разошлись, в итоге большинством голосов принято решение разрешить продажу по коммерческим ценам, но только тех объемов, которые рыбкоопы приобретут (раздадут) сверх централизованных поставок (ну, например, наподобие той «сливы в вине», которая этим летом также пользовалась некоторой популярностью у мужской половины района).

И в заключение хотелось бы сказать об акцизном налоге. Это явно непопулярная мера. Такой вид налога в нашей стране не применялся, он представляет собой вид косвенного налога, ус-

«ЛП» информирует

Поводов для беспокойства нет?

Примерно так можно охарактеризовать отношение администрации Мужевского рыбкоопа к обеспечению товарами отдаленных, труднодоступных в осенний период населенных пунктов. К таким пунктам относятся торговые точки Сыни — Овгорт и Ямгорт. Буквально на днях встретил женщину из Овгorta, недовольную пустыми прилавками родных магазинов и закупавшую в мужевских... вермись.

Редакция обратилась к зампредседателю правления Мужевского рыбкоопа О. Абдулганиевой за разъяснением ситуации:

— Обстановка, сложившаяся с обслуживанием торговых пунктов Овгорт и Ямгорт, характерна была и для прошлого года, и для 1988. Низкий уровень воды затрудняет прохождение судов с грузами. В настоящее время (разговор по телефону состоялся 22 августа) у причала рыбкоопа стоит под загрузкой судно «ТКГ-110», маршируя которого — в Овгорт. В Ямгорт оно доставит товары хозяйственной и промышленной групп. В Овгорт же эти товары поступят прямым ходом с межрайбазы.

Самоходка загружается и продовольствием: сливочным маслом, жирами, яй-

ками. Как видите, особого беспокойства нет. Если только не учитывать, что названные товары пром-хоз —, продгрупп должны быть завезены еще несколько недель назад. По большой воде. По крайней мере навигационная обстановка позволяла сделать это без лишних проблем.

цами. Кроме того, в скором времени в Овгорт из Салехарда направится самоходка «ТКГ-114» с арбузами и помидорами.

Если наши суда смогут дойти лишь до Ямгorta, то поселок станет промежуточной базой для снабжения овгортцев. В данном случае мы намерены арендовать более проходимые суда — типа «кээсок».

Что касается конкретно вермиси, то продукты этого ассортимента будут завезены в Овгорт и Ямгорт напрямую с межрайбазы.

П. ЛАПТАНДЕР.

ЗНАТЬ И ПРИМЕНЯТЬ СВОИ ПРАВА

В РЕДАКЦИЮ поступило письмо от председателя Питлярского сельского Совета народных депутатов О. Оксанен, в котором она выражает возмущение напечатанным в газете письмом жителя Питляра А. Конева, где он критикует решения, принимаемые на заседании исполнкома сельского Совета («Об очередях, распределении дефицита и пожарах» «ЛП», № 93 от 7 августа).

Напомним вкратце суть этого письма.

А. Конев отказался участвовать в тушении пожаров, так как считает, что тушить их с помощью топора и лопаты бесполезно. При этом ссылается на то, что председатель Совета не приобрел в Салехарде пожарные раницы, как это советовал ей сделать работник пожарной охраны.

„На словах и на деле“

В заметке под таким заголовком лесничий Мужевского лесничества Н. Филиппов подводил итоги пожароопасного периода. В заключение он предложил обсудить на сессиях Советов н. д. вопросы об организации тушения лесных пожаров с учетом ошибок прошлых лет и нынешнего лета.

На публикацию откликнулся председатель районного Совета н. д. А. Рочев.

Н. Филиппов совершенно прав, настаивая на принятии депутатами такого решения. Третий год пылают леса округа, а количества десантников сокращается, запрещено пользоваться взрывчаткой, техники — никакой. Нет и профилактики пожаров (а способа есть, об этом знают, без сомнения, и сами лесники).

Президиум районного Совета

н. д. в августе принял решение следующего содержания:

а) поручить председателю районного комитета по охране природы Ю. Афанасьеву до 1 сентября 1990 года подготовить информацию о том, как тушились пожары, как обеспечивались наши добровольцы, как работала авиаохрана и так далее.

б) подготовить наши предло-

жения по формированию постоянной (на двухмесячный летний период) пожарной команды в каждом сельском Совете, с освобождением от работы на эти два месяца (за счет предприятий, а при возможности и бюджета).

В течение зимы-весны такие добровольные команды должны быть сформированы. Что до других предложений, то они появятся, очевидно, в ходе обсуждения информации Ю. Афанасьева на сентябрьском заседании президиума. Например, уже в этот охотничий сезон должны быть поощрены в той или иной форме ВСЕ участники нынешних по-

жаров (формы поощрения различны-лицензии, добавочное количество патронов, дроби, бесплатные охотничьи путевки и т. д.).

О. Оксанен требует от А. Конева статистики, однако редакция считает, что газета не организация, где решаются подобные вопросы.

Председатель Питлярского сельского Совета не согласна с некоторыми утверждениями автора статьи «Не могу молчать» В. Шестаковой. («ЛП», № 29 от 29 мая с. г.) В частности, она спрашивает, почему автор, баллотируясь на прошедших выборах в председатели сельского Совета, не высказывала своего мнения о повышении заработной платы советским работникам, а потерпев поражение, стал яро это критиковать.

Насчет ремонта дома отца В. Шестаковой О. Оксанен сообщила, что он будет произведен в 1991 году.

Должен добавить, что, по нашему мнению, статья «Не могу молчать» В. Шестаковой своеобразная и полезная. Она призывает к милосердию и состраданию — чувствам, которых так не хватает сегодня в нашем обществе.

К. ВАДИМОВ.

жаров (формы поощрения различны-лицензии, добавочное количество патронов, дроби, бесплатные охотничьи путевки и т. д.).

Уже сейчас необходимо руководителям обоих лесничеств представить списки всех участников в Ямальский лесхоз для оплаты, дабы не прятнуть время и не обмануть людей, как получилось частично в прошлом году.

И последнее. До начала зимнего заготовительного сезона лесничим Мужевского и Горловского лесничеств Н. Филиппову и А. Сивкову с помощью работников лесхоза и лесоохраны составить примерные карты-схемы горельников для возможной разработки лесных массивов.

◆ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ
ПОЧТЫ

ГЛАВНЫЙ ДЕНЬ ШКОЛЫ

Первого сентября гостеприимно распахнут двери школы района. Их пороги переступят более двух тысяч учащихся, и прозвучит для них всегда волнующая душа мелодия школьного звонка.

Для малышей-шестилеток она означает начало долгой дороги к знаниям, их столь манящим к себе, загадочным вершинам. А проводником на этом пути — учитель. Ему можно довериться: он подскажет точный маршрут, который выведет ребят тропинками детства, юности к порогу большой трудовой жизни. Это подтверждается работой прекрасных учителей и воспитателей, которые в каждом ребенке видят личность, дают почувствовать ему радость учения и школьной жизни. К их числу можно отнести Н. Салькову, А. Коневу, Е. Рашину, М. Коневу, В. Лагееву, Л. Мельникову, Н. Рочеву, В. Касаткину, Н. Вокуеву, С. Нранян, Э. Родионова, Е. Сибильскую и многих других.

Ежегодно в главный день школы проводится День знаний, а в первый урок — Урок мира.

От школы, от обучения и воспитания нового человека зависит будущее нашей страны. На современном этапе ключевой задачей становится переход к целостной системе непрерывного образования. Создается новая государственно-общественная структура управления народным образованием. Это создание советов школ, Всесоюзного совета по образованию.

Знаменателен этот учебный год и тем, что наш округ отмечает свой 60-летний юбилей. Поэтому педагогические коллективы должны с первых дней занятий ярко и убедительно разъяснить школьникам общественное значение этого юбилея.

Хочется верить, что предстоящий учебный год станет новой вехой в нелегком деле обучения и воспитания детей, осуществления принципов педагогики сотрудничества, воспитания активных борцов за перестройку.

С праздником знаний, дорогие коллеги и учащиеся!

Л. КОНЕВА,
инспектор роно.

УДОБНО?

ВРЯД ЛИ!

Все мы привыкли к плакату, рекламирующему услуги сберегательных касс: «Надежно, выгодно, удобно!»

С тем, что выгодно, еще можно согласиться. Так же, впрочем, как и с тем, что надежно. Примечательно настолько надежно, что порой по два дня не можешь получить понадобившуюся внезапно сумму.

Вот уже несколько недель в стране идет погашение займов 1955-56 годов. Идет везде, только не у нас, в Овгорт. Отделение связи срок погашения «отодвинуто». Можешь ждать, а можешь ехать в центральную сберкассу. Удобно? Вряд ли!

А. ФИЛИППОВА.
с. Овгорт.



В мир кино Ольга Кабо вошла естественно и органично, снявшись в фильме Одесской киностудии «И повторится все». Училась она тогда в восьмом классе. И хотя в дальнейшем была учеба в театральной школе при Щепкинском училище, кинематограф так и остался мечтой, любовью, призванием. Поэтому после школы — ВГИК, мастерская Сергея Бондарчука и... распахнулись заветные двери. За ее плечами сыгранные роли больше, чем прожитых лет. Ролей разных, непохожих, трудных и не очень, но все равно нежно любимых.

В интервью многие актрисы увлеклась, старается почаще бы-

деляться своим обязательным желанием сыграть роль современницы. Ольгу Кабо многие режиссеры приглашали на роли романтических героинь прошлого, легенд, сказок. И ей нравится создавать образы, ставшие легендами в обиходе нынешней «киночернушки». Но трепетность экранной героини не мешает Ольге быть решительной в жизни. Съемки «Квентина Дорварда», изобиловавшие конными сценами, актриса решила отказаться от дублеров. Пришла наippодром, стала учиться держаться в седле. А это, признается, далеко не просто. И не только научилась, но и

выйти на скаковой дорожке. Еще одному увлечению — путешествиям — тоже помогла актерская профессия. Съемки то в Москве, то в Ленинграде, в Афинах... Переезды без конца. Сейчас в ФРГ О. Кабо снимается в совместном историческом фильме «Рыцарский замок», ждет ее работа на киностудии имени Гоголя, на «Ленфильме».

На снимке: Ольга Кабо со своим любовником Пашкой. Конный спорт, считает она, необходимый тренаж для актера.

Фото Т. Кузьминой

(Фотохроника ТАСС)

РАСТЕТ ЮНАЯ СМЕНА



Вероятно не каждого жителя нашего района привлекает тяжелая и изнурительная работа звероводов. Большая физическая нагрузка, строгое соблюдение правил содержания животных, ранние подъемы. Если приплюсовать к этому хрупкость материальной базы и эфемерный уровень механизации—желание пропадет. Тем важнее начинание, получившее поддержку на звероферме совхоза «Мужевский», где уже второй год на замену звероводам приходят в летнее время учащиеся школы. Детские руки освоили навыки работы, а общаться с такими симпатичными птицами, считают они, одно удовольствие.

Лена Хасанова и Галина Филиппова перешли в 10 класс. Летом Лена взяла под свой контроль птенцов группы Тамары Павловны Коневой, Гали — Надежды Рамазановны Алеевой. Полтора месяца девушки кормили, поили, ухаживали за животными. Если учить, что замещали они передовиков производства, мастеров своего дела, то девушки с возложенными обязанностями успешно справились. У Гали это уже второе трудовое лето на звероферме. Помогли девушкам и опыт, и помощь звероводок. Вполне вероятно.

На снимках: Лена Хасанова (слева) и Галина Филиппова со своими питомцами, В. Лонгортова с дочками Леной и Олей.

Фото С. ПОПОВА.



«ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ»

Джеймс ЧЕЙЗ Репортаж из Драконовых гор

(Продолжение, нач. в № 99).

Мои фоторепортажи неплохо оплачиваются, но я люблю деньги и не откажусь от возможности их заработать.

Шалик доехал креветки и почесал свой толстый нос.

— Это все?

Она рассмеялась.

— Разве этого недостаточно?

— Да, вполне. Вы умеете обращаться с оружием?

Брови Геи удивительно поползли вверх.

— Неужели это необходимо?

— Так как в остальном у вас все в порядке, я считаю, что вы должны научиться стрелять и пройти курс самообороны. Я позабочусь об этом. Когда такой красавице, как вы, приходится общаться с довольно сомнительными личностями, она должна уметь постоять за себя.

Они помолчали, пока официант раскладывал на тарелках утку.

— Теперь ваша очередь. — Гея начала резать мясо и скрчила грибась. — Оно жесткое.

— А чего вы ждали? Это не Пауэр!

Шалик изучающе посмотрел на нее.

— Что значит, моя очаровательная?

— Вы должны называть сумму.

Я рассказала о себе. Оцените меня!

Шалику импонировала ее прямота.

— Если вы готовы следовать моим указаниям мисс Десмонд, — сказал он, разрезая утку на мелкие кусочки, — если вы согласны одиннадцать месяцев в году совмещать свою работу с моими заданиями, тогда после прохождения курса самообороны я буду платить вам десять тысяч долларов в год и один процент с прибыли, полученной от операций с вашим участием. В сумме это составит приблизительно двадцать пять тысяч долларов в год. Так что вы скажете?

Гея обдумывала его предложение.

— Нет, меня это не заинтересовало. Я могу получать за свои фоторепортажи в два раза больше. Вы хотите на одиннадцать месяцев в году превратить меня в свою рабью. — Она засмеялась. — Извините, господин Шалик, меня это не устраивает.

Любой другой ответ разочаровал бы его.

— Тогда, может быть, вы назовете свои условия?

— Тридцать тысяч долларов в год, начиная с сегодняшнего дня, — не колеблясь, ответила Гея, — и пять процентов с прибыли.

Шалик грустно покачал головой.

— Очень жаль, мисс Десмонд, но мне придется продолжить свои поиски.

Она ответила очаровательной улыбкой.

— Мне тоже очень жаль, господин Шалик.

Шалик понял, что он крепко сидит на крючке. Он искал именно такую помощницу. Шалик не любил проигрывать, но если Гея справилась с ним, то с другими она сладит без особого труда.

К концу обеда они пришли к соглашению. Гея было обещано тридцать тысяч долларов в год и четыре процента прибыли, переведенных, минуя налоговое управление, в один из швейцарских банков.

Первые два задания она выполнила с блеском. Сначала Шалик поручил ей под видом подготовки статьи об одном предприятии проникнуть туда и узнать химическую формулу, интересующую конкурирующую фирму, затем подробности готовящегося слияния двух судовладельческих компаний, эта информация принесла его клиенту кругленьку сумму. Подробности

получения нужной информации Шалик не интересовали. Главное, что оба раза эти сведения превратились в звонкую монету.

Когда на горизонте появился перстень Борджа, Гея была в Швейцарии. Шалик телеграммой вызвал ее обратно в Лондон. Она прилетела первым же самолетом.

Гея, посвежевшая, с загорелым лицом, обрамленным пышными волосами, вошла в кабинет. Шалик нашел ее неотразимой. Он рассказал ей о новом задании, с удовольствием отметив возрастающий интерес Геи.

— Троє мужчин, с которыми вам придется работать, — специалисты своего дела и не доставят вам никаких хлопот. — Он посмотрел на кончик сигары. — Тем не менее должен предупредить, что риск достаточно велик. Каленберг — опасный человек.

Гея, пожав плечами, улыбнулась.

— Многие мужчины опасны. Как, впрочем, и многие женщины...

ТРОЕ МУЖЧИН поднялись со стульев, и Шалик представил их Гее. Кеннеди Джонс понравился ей сразу. Тут, подумала она, не возникнет никаких проблем. Затем ее зеленые глаза скользнули по Люю Финнелю. С ним придется держаться настороже. Гарри Эдвардс смотрел на нее с нескрываемым обожанием. И здесь все было о'кей. Ну, что ж, решила Гея, компания подбрасывала разношерстную, но хоть с двумя можно было поладить. А с толстяком она уж как-нибудь справится.

— Это мисс Десмонд... Наш троянский конь!

— Ничего себе сравнение, — засмеялась Гея. — Я бы предпочла быть Еленой, а не лошадью...

— Сядьте, пожалуйста. — Шалик придвинул стул для Геи. — Мисс Десмонд поедет с вами. Вы вылетаете в Иоханнесбург во вторник. Вам заказаны номера в «Ранд Интернэшинал». Я также договорился о вертолете, на котором полетят мисс Десмонд и господин Эдвардс. — Он коснулся пепельницы кончиком сигары и продолжал: — Мне удалось кое-что узнать о поместье Каленберга, но я не могу ручаться за достоверность имеющейся информации. Поэтому мисс Десмонд необходимо первой попасть в дом Каленберга и выяснить, где расположен музей и как организована его охрана. Мисс Десмонд — опытный фотограф, специализирующийся на съемке диких животных. Она поедет в Южную Африку по заданию известного американского журнала «Мир животных». Я договорился с главным редактором журнала, который в прошлом обращался ко мне за помощью, на тот случай, если у Каленберга возникнут подозрения. Эдвардс — пилот ее вертолета. В поместье Каленберга есть небольшой аэродром. Вы двое, — Шалик взглянул на Гею и Гарри, — приземлитесь там и скажете, что увидев такой красивый дом, решили сделать несколько снимков. Вам, естественно, откажут, но Каленберг наверняка захочет познакомиться с мисс Десмонд.

— А если нет? — спросил Гарри. Шалик нахмурился.

— Я сказал, наверняка, значит, так и будет. Я не привык бросаться словами. Итак, мне не известно, где расположен музей, но скорее всего он в доме. Так как по указанию Каленберга украдены бесценные сокровища, музей должен хорошо охраняться. Лет восемь назад один из

(Продолжение на 4-й стр.).

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ «ЛП»

(Продолжение, нач. на 3-й стр.)

моих агентов в Дурбане, наблюдая за разгрузкой корабля, заметил, что на многих ящиках стояло имя Каленберга. Зная, что меня интересует этот человек, он не поленился выяснить, что это за ящики. Оказалось, что они поступили от фирмы «Балстрем» из Швеции, изготавливающей лучшие в мире сейфы. — Он взглянул на Феннелья. — Вы со мной согласны?

Тот усмехнулся:

— Некоторое время я работал у них и хорошо знаком с продукцией этой фирмы.

— Совершенно верно, господин Феннель, поэтому я и пригласил вас участвовать в этой операции. — Шалик снял пепел. — Мой агент оказался умным человеком. Он добыл квитанцию на упаковку этих ящиков с перечнем их содержимого и прислал ее мне. Возможно, на основе ваших знаний о фирме «Балстрем» и этой информации о содержимом ящиков вам удастся составить впечатление о системе безопасности музея. — Он протянул Феннелью пухлый конверт. — В понедельник утром вы должны высказать свое мнение.

— О'кей, — буркнул Феннель и сунул письмо в карман.

— Господин Эдвардс, — Шалик повернулся к Гарри, — у меня есть авиационные карты Драконовых гор и поместья Каленберга. — На стол лег другой конверт. — Я хотел бы знать, сможете ли вы посадить вертолет на аэродроме Каленберга в месте, указанном Джонсом. Об этом мы тоже поговорим в понедельник.

Гарри кивнул и взял конверт.

Шалик посмотрел на Кенниди Джонса.

— Вы отвечаете за экипировку экспедиции и транспорт.

— Я позабочусь об этом, — ответил Джонс.

— Отлично. В понедельник мы уточним последние детали. Есть вопросы?

Феннель наклонился вперед.

— А как насчет аванса?

Гримаса Шалика вряд ли могла сойти за улыбку.

— Я ожидал этого вопроса. Из стола он достал четыре конверта, один передал Гее, а остальные — сидящим перед ним мужчинам. — В каждом конверте не заполненные туристские чеки на три тысячи долларов. Остальное вы получите после завершения операции. — Он взглянул на часы. — Жду вас в понедельник, в девять тридцать.

Гей вышла в дверь вслед за Шаликом, мужчины направились к приемной.

— Господин Феннель...

Тот оглянулся.

— Я бы хотел обсудить с вами несколько технических вопросов.

Феннель покал плечами и вернулся к столу. Эдвардс и Джонс вышли из кабинета.

Шалик достал новую сигару и неторопливо раскурил ее.

— Нам необходимо поговорить начистоту, Феннель. Два ваших спутника побывали в тюрьме, но едва ли их можно назвать преступниками. Вы же не просто преступник, но опасный и жестокий рецидивист. Я выбрал вас исходя из вашего опыта, но не думайте, что мне неизвестно ваше прошлое. Я знаю, что вы хотите как можно быстрее покинуть Англию. Чтобы избежать тюрем, вы предали пятерых гангстеров, и главарь их банды, Морони, вынес вам смертный приговор. Прошлой ночью вам удалось ускользнуть... — Шалик многозначительно помолчал. — Как вы уже поняли, Феннель, меня интересуют подробности жизни людей, с которыми я работаю. И вот сегодня утром я получил дополнительную информацию. Вас разыскивают по подозрению в со-

вершении трех убийств: в Гонконге, Каире и Стамбуле. «Интерпол» с удовольствием воспользуется сведениями, имеющимися в моем распоряжении. Надеюсь, Феннель, вас интересует то, о чем я говорю?

Феннель облизал пересохшие губы.

— Вы мне угрожаете? Я-то думал, что мы в одной команде.

— Да, мы в одной команде, но это не значит, что я не могу вам угрожать. И прошу запомнить следующее. Во-первых, оставьте Гею в покое. Я знаю, о чем вы подумали, как только она вошла в кабинет: мол, в африканских джунглях я до нее доберусь. Предупреждаю, если вы хоть пальцем дотронетесь до мисс Десмонд, ваше досье немедленно попадает в «Интерпол». Ясно?

Феннель криво улыбнулся:

— У вас на руках все козыри. Теперь я буду смотреть на нее, как на свою мамашу.

— И второе. Мне нужен этот перстень. Операция будет непростой, но вы должны преодолеть все препятствия. В противном случае у меня не будет причин скрыть от «Интерпола» некоторые подробности вашей биографии. Вы должны твердо усвоить, Феннель, я не терплю неудачников.

Зубы Феннеля обнажились в злобной улыбке.

— Я привезу этот чертов перстень, но, если от меня так много зависит, как насчет дополнительной платы?

— Мы поговорим об этом, когда я получу перстень. А теперь убирайтесь!

Феннель взглянул на Шалика, но тот уже потянулся к телефонному аппарату. Пройдя через приемную, он вышел в коридор и направился к лифту.

Натали Норман, убедившись, что Шалик говорит по телефону, выдвинула ящик стола и, выключив диктофон, сняла записанную кассету.

ФЕННЕЛЬ велел таксисту привести его вдоль Хорнси-роуд, где жил его приятель Джейси, у которого он провел несколько дней после того, как ему удалось смыться от громил Морони. Проехав мимо его дома, он внимательно всматривался в залитое дождем стекло, но не заметил ничего подозрительного. Через пару кварталов он остановил машину, заплатил и пошел назад, стараясь держаться в тени.

Войдя в подъезд, Феннель подозрительно взглянул на лестницу, ведущую на верхние этажи, освещенную тусклой лампочкой.

Инстинкт подсказывал, что наверху его ждет опасность. Он вошел в телефонную будку и набрал номер Джейси. Никто не отвечал. Это показалось ему странным. Чтобы в такой дождь Джейси вышел на улицу. Феннель взглянул на часы. Десять минут двенадцатого. Джейси рано встал и рано ложился. Он задумался. Инструменты, необходимые для поездки, лежали на чердаке над квартирой Джейси. Без них он был совершенно беспомощен...

И тут Феннеля осенило. Он снял трубку и набрал три девятки.

— Полиция, — ответил чей-то безликий голос.

— Какой-то шум в доме 332 по Хорнси-роуд... последний этаж... возможно, убийство.

Выскользнув из подъезда, Феннель перешел на другую сторону улицы и скрылся в темном переулке.

Через несколько минут к дому подъехали две патрульные машины, и четверо полицейских вбежали в подъезд.

Феннель наблюдал за окнами Джейси. Спустя пару минут там вспыхнул свет. Еще через четверть часа трое полицейских вбежали в подъезд.

(Продолжение в след. номере).



«Эти
разные,
разные
лица»

Фото С. ПОПОВА.

АССОЦИАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ

Ассоциация «Народам Севера» принимает заявки от предприятий, организаций, национальных школ, совхозов и рыбзаводов, расположенных в национальных поселках:

на приобретение необходимого металлообрабатывающего оборудования и станков, инструмента и другого оборудования;

на изготовление неэскизом чертежам заказчика стеллажей, шкафов, верстаков, оборудования и приспособление для комплектования мастерских национальных школ, общежитий, домов быта;

на оформление компьютерных классов в национальных школах с программами по выбору заказчика.

В целях наиболее рациональной подготовки рабочих кадров из числа коренных жителей округа по любой необходимой предприятию или ведомству профессии Ассоциация «Народам Севера» предлагает следующее:

каждый, кто будет проходить

обучение через Ассоциацию «Народам Севера», вместе с удостоверением профессии получит или станок, или оборудование, или набор инструментов, приборов, приспособлений, спецодежды, то есть всего необходимого обученному специалисту для работы на вашем предприятии.

Обучение проводится в городе Перми. Заявки направляйте по адресу: 626711, Надым, Тюменской области Ассоциация «Народам Севера». Генеральному директору Г. КУДРЯВЦЕВУ

В БЮДЖЕТ ГОРОДА

На первый месяц торговли водкой по коммерческим ценам в специально созданный городской фонд дополнительных финансовых ресурсов поступило 1,7 миллиона рублей.

ко сбили спекуляцию спиртным и практически ликвидировали очередь в винных магазинах, но и позволили выручить солидные деньги.

Куда же пойдет доход от коммерческой торговли водкой? Только на нужды милосердия и развития города. Так, 100 тысяч рублей будут истрачены на организацию бесплатных обедов для малоимущих, столько же — на заготовку донорской крови, нема-

лые суммы выделены детскому дому для музыкально одаренных детей, дошкольному детскому дому для слаборазвитых детей, но более всего — 300 тысяч рублей — на покупку медицинского оборудования для лечебных учреждений Ярославля. По решению президиума городского Совета народных депутатов солидные суммы денег из «винного» фонда в этом году будут истрачены также на социальные нужды.

М. ОВЧАРОВ,
ЯРОСЛАВЛЬ.
«ИЗВЕСТИЯ».

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Детскому саду «Аленушка» на постоянную работу требуется няни, дворник. За справками обращаться по телефону 4-71.

КОМИ - РУССКИЙ СЛОВАРЬ

Тиражом 60 тысяч экземпляров в местном издательстве вышел «Русско-коми и коми-русский словарь». В нем десять тысяч слов.

Новинка в основном предназначена для учащихся начальных классов. Полезен словарь и для взрослого населения.

И. О. РЕДАКТОРА
Н. РОЧЕВ.

„Ленинский путь“

НАШ АДРЕС: 626640, с. Муки, ул. Ленина, 9.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная и редактор — 2-50; заместитель редактора и отдел партийной жизни — 0-73; ответственный секретарь и отдел народного хозяйства — 0-56; отдел соцкультбыта — 0-73; бухгалтерия — 2-52; фотолаборатория — 0-55.

Мужевская типография управления народного хозяйства, полиграфия и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Тираж 1976.